

പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ

ഒൻപതാം സമ്മേളനം

ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളുടെ ശാക്തീകരണത്തിന് പദ്ധതി

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട
ചോദ്യം നമ്പർ :582


08.07.2013 ൽ മറുപടിക്ക്

ചോദ്യം.

ഉത്തരം.

ശ്രീ. കെ. ശിവദാസൻ നായർ " വി. റ്റി. ബൽറാം " ജോസഫ് വാഴക്കൽ " എം. പി. വിൻസെന്റ്	ശ്രീ.കെ.സി.ജോസഫ് (ശ്രാമവികസനവും ആസൂത്രണവും സാംസ്കാരികവും നോർക്കയും വകുപ്പു മന്ത്രി)
(എ) ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളുടെ ശാക്തീകരണത്തിനുള്ള പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;	(എ) (ബി) & (സി)
(ബി) ഇതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം;	
(സി) ആരെല്ലാമാണ് ഇതുമായി സഹകരിക്കുന്നത്; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം;	
<p>ഉണ്ട്. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായി 2 കോടി രൂപ വീതം ഓരോ ബ്ലോക്കിനും നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ രൂപീകരിച്ച കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് 2 ആഴ്ചയ്ക്കകം സർക്കാരിന് ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഐ.ഡബ്ല്യു. എം.പി പദ്ധതി പ്രകാരം പ്രോഗ്രാം ഇംപ്ലിമെന്റിംഗ് യൂണിറ്റ് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്താണ്. എസ്.ജി.എസ്.വൈ പദ്ധതിയുടെ മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് പുരുഷ സ്വയം സഹായ സംഘങ്ങൾക്ക് സ്വയം തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ സംസ്ഥാനാവിഷ്കൃത പദ്ധതി രൂപീകരിച്ച് 10 കോടി രൂപ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പുതുതായി രൂപീകരിച്ച 6 ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് ഫണ്ടും വകയിരുത്തി. ഐ.എ.വൈ പദ്ധതികൾക്ക് യൂണിറ്റ് കോസ്റ്റ് പൊതു വിഭാഗത്തിനും എസ്.സി യ്ക്കും 2,00,000/- രൂപയും എസ്.</p>	

			<p>റ്റിക്ക് 2,50,000/- രൂപയായിട്ട് ഉയർത്തിയപ്പോൾ അധിക സർക്കാർ സഹായമായി വീടൊന്നിന് 75,000/- രൂപ നൽകാൻ നടപടിയെടുത്തു.</p>
(ഡി)	<p>ഇതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം;</p>	(ഡി)	<p>ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായി 2 കോടി രൂപ വീതം ഓരോ ബ്ലോക്കിനും നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയും ടി കമ്മിറ്റി യുടെ റിപ്പോർട്ട് 2 ആഴ്ച യ്ക്കകം സർക്കാരിന് ലഭിയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്.</p> <p>ഐ.ഡബ്ല്യു.എം.പി പദ്ധതി പ്രകാരം പ്രോഗ്രാം ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ യൂണിറ്റായി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളാണ്. എസ്.ജി.എസ്.വൈ പദ്ധതിയുടെ മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് പുരുഷ സ്വയം സഹായ സംഘങ്ങൾക്ക് സ്വയം തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ സംസ്ഥാനാവിഷ്കൃത പദ്ധതി രൂപീകരിച്ച് 10 കോടി രൂപ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പുതുതായി രൂപീകരിച്ച 6 ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് ഫണ്ടും വകയിരുത്തി. ഐ.എ.വൈ പദ്ധതികൾക്ക് യൂണിറ്റ് കോസ്റ്റ് പൊതു വിഭാഗത്തിനും എസ്.സി യ്ക്കും 2,00,000/- രൂപയും എസ്.റ്റിക്ക് 2,50,000/- രൂപയായിട്ട് ഉയർത്തിയപ്പോൾ അധിക സർക്കാർ സഹായമായി വീടൊന്നിന് 75,000/- രൂപ നൽകാൻ നടപടിയെടുത്തു.</p>


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

44